

# 咸宁日报

XIANNING DAILY

中共咸宁市委机关报  
www.xnnews.com.cn  
2020年9月7日  
庚子年七月廿十



国内统一刊号:CN42—0039  
代号:37—25  
星期一  
第12503期 (今日8版)



## 全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会 8日上午在京隆重举行

习近平将向国家勋章和国家荣誉称号获得者颁授勋章奖章并发表重要讲话

新华社北京9月6日电 全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会将于9月8日上午10时在北京人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委

主席习近平将向国家勋章和国家荣誉称号获得者颁授勋章奖章并发表重要讲话。

大会还将对全国抗击新冠肺炎

疫情先进个人、先进集体,全国优秀共产党员、全国先进基层党组织进行表彰。

中央广播电视台总台、新华网将对大会

进行现场直播,人民网、央视网、中国网等中央重点新闻网站和人民日报客户端、新华社客户端、央视新闻客户端等新媒体平台同步转播。

建设自然生态公园城市调研行系列报道 ②

## 咸安,怎样打造全域大公园?

咸宁日报全媒体记者 饶敏 吴文谨 特约记者 李星 通讯员 宋丹

青龙山公园、十六潭公园、潜山国家森林公园……翻开咸安地图,由北向南,城区的三条绿带格外吸睛。这是咸安人心头的“老三样”。

精致如画的口袋公园、大气磅礴的城郊湿地、风格迥异的文旅综合体……在城乡遍地开花,灿若繁星。这是咸安人眼中的“新伙伴”。

“牢固树立一座城市就是一个公园的理念。咸安自然生态基底良好,与自然生态公园城市的内在特质和外在要求高度契合,我们致力把全区1503平方公里作为一个公园来建设,城区建城市公园,乡村建郊野公园,打造全域大公园。”咸安区委书记李文波说。

“全域大公园”如何打造?8月19日,记者进行了采访。

一片湿地,筑就生态基底

踏上大洲湖生态建设示范区观景台,放眼望去,碧绿的横沟河水顺着向阳垸堤,从大洲湖大桥下缓缓流过。

60年前,这里还是一片泽国,在那个以粮为纲的年代,人们向湖泊要粮食,本该开阔的湖口,成为围湖造田的牺牲品,艰辛养活了一方百姓。

近年,大洲湖生态建设示范区建设启动,一场退田还湖之战打响。项目投资

28亿元,规划用地29平方公里,建成后湖面拓展至11平方公里,并向北延伸推向城区,将填补我市“城区无湖”的缺憾。

“明年5月30日前,那大片地要沉入水下,湖口‘九曲回肠’的湿地公园将初具雏形。”手指对岸,中建三局大洲湖项目部副经理罗先佳介绍。原有的向阳围堤,不再用于防洪,将会被打“薄”,变成一条名为“长堤之路”的景观栈道,汛期来时,它“藏”于湖底;汛期过后,它供市民休闲健身。

“什么时候启动房建工程?”记者问道。大洲湖生态建设示范区由中建三局承建,房地产开发是必然。

“还早着呢!湿地优先,房子在后,我们只会在公园上建城市。”罗先佳笑道。实际上,项目预留的房产建设用地仅占规划用地的三分之一,自项目部成立两年多,精力都放在生态建设上。

“一座公园城市,最基础的定义在于良好的生态。从干部到群众,思想发生了大转变,优先筑牢生态基底,已成为咸安人的广泛共识。”区自然资源和规划局局长宋任东直言。

从大洲湖生态示范区向西20公里,向阳湖牛奶场全域国土综合整治项目也在摩拳擦掌。

这里是咸安的西北角,紧邻向阳湖国

家湿地公园、梓山湖大健康示范区,是咸安城郊融合的重要节点。但长期以来,生态空间景观程度低、生产空间利用低、生活空间品质低的“三低”现状,始终制约着发展。

与之对应的,是开发和利用的巨大潜力:国有农场的权属结构单一;有向阳湖名人旧居等国家级文保单位;具备稻虾种植、水产养殖等产业链。

如何将“三低”变“三高”?区自然资源和规划局牵头,咸安打出村庄拆迁集并、土地结构优化、农田生态整治、河湖景观提升的“组合拳”。

辗转腾挪之下,该项目将实现5000亩水面的生态修复、新增耕地4583亩,最终呈现一个集文化旅游、农业观光、休闲娱乐于一体的郊野公园。

一处游园,营造宜居家园

位于温泉办事处的钱瑛社区公园完工不久,就迎来附近不少市民休闲娱乐。

小小的社区公园里,桂花、樱花、乌桕

苍翠挺拔;羽毛球场、休闲步道贯穿其中;花草丛里,新建的太阳能路灯四处点缀。麻雀虽小,五脏俱全。

相比咸安北部辽阔空间“+公园”动辄数亿的巨大投资,城区的“公园+”策略,成效立竿见影。钱瑛社区公园以纪念革命先烈为主题,投资330万元,景观面积8822平方米,8个月建成。附近居民盛赞“政府做了件好事!”

“大”“美”“静”是公园;“小”“精”“灵”也是公园,采访中,不少群众表示“最好的公园是老百姓家门口的公园。”

在过去城市化建设初期,资源、信息、人口的聚集导致高度密集现象,挤压着建筑空间、交通空间和城市公共空间。咸安城区亦是如此。

在钢筋水泥的丛林里,公园“打不开”,怎么办?该区的做法,通过“绣花”“织补”的方式见缝插绿,大力推进类似于钱瑛社区公园甚至更小的景观绿地,让口袋公园成为城市的“点睛之笔”。

(下转第六版)

## 大学习 大调研 大讨论 大统一 大转变 大落实 加快推进咸宁高质量发展

### 白鹭齐飞 绿水环绕

绿草茵茵,溪水潺潺,白鹭成群在此栖息觅食。9月3日,记者在大洲湖湿地生态区看到白鹭齐飞、绿水环绕的美景。

从空中俯瞰,桂乡大道环城生态带宛如一条翡翠项链环绕北部空间,而大洲湖湿地正是这条翡翠项链上的一颗耀眼明珠,勾勒出一幅人与自然高度融合的美丽画卷,是喧嚣城市中难得的静谧休憩之所。

咸宁日报全媒体记者 张大乐 摄



许正中到扶贫联系点通城县调研强调

既要涵养生态  
又要营销山水

湖北日报讯 记者陈会君报道:9月3日,省委常委、宣传部部长许正中到扶贫联系点通城县调研时强调,要深入学习贯彻习近平总书记扶贫开发战略思想,统筹做好疫情防控和脱贫攻坚工作,确保如期高质量完成脱贫攻坚目标任务。

许正中先后到通城县内冲瑶族村、县减贫防贫服务中心、湖北三兴赢电子科技公司、黄袍山国家油茶产业园等地,听取县县委县政府有关情况汇报,与基层党员干部交流,了解扶贫产业发展、脱贫攻坚政策落实、扶贫长效机制建立等情况。

许正中指出,要积极化解疫情带来的不利影响,加大产业扶贫力度,利用山水生态特色资源,做好旅游扶贫文章。要发挥返乡“能人”示范引领作用,为他们带动贫困户脱贫致富创造良好条件。要完善减贫防贫长效机制,防止因病返贫、因灾返贫、因学返贫。要加强农村文化、精神文明阵地建设,加大脱贫攻坚宣传力度。

许正中还前往咸宁日报、咸宁广播电视台和湖北日报咸宁分社、湖北广播电视台咸宁融媒体记者站调研媒体融合发展情况,强调要拥抱5G时代,推动文字和视频产能优势互补,打造精品内容,提升用户黏性,提升地方媒体对外传播能力。

### 重点项目 建设进行时

嘉鱼县政务服务中心

### 线上再造 办事大厅

本报讯 记者谭昌强、特约记者龙钰报道:8月26日,走进新建成的嘉鱼县政务服务中心,工作人员正在对嘉鱼智慧政务系统进行测试。

“系统平台正在加紧测试,目前已进入报批阶段,预计于10月初正式上线。”嘉鱼县政务服务和大数据管理局局长聂东说,该系统的投入使用,将真正实现个人和企业相关审批事项的“一网通办”。

在测试现场,工作人员用手机完整演示了某项经营许可证的办理流程:在接通人工客服、测试人员提出办理申请后,客服即时推送了许可证办理所需材料清单,并逐项告知需填报信息;测试人员逐项填报相关信息,在线审核并电子签名后,随即收到申请成功的短信。整个申请过程用时不到十分钟。

“提交的申请表及相关资料,将通过数据平台,在24小时内提交职能部门审批,并最终出具纸质证件。”系统建设方、普天和平科技有限公司项目经理霍念生说,系统整合实现了在线人工咨询、电脑机器人智能咨询、线上人工帮办等特色政务服务。

据了解,该系统共集成了涉及18个委办局的82个事项、133个小微的个人事项,以及工程建设、农林牧水、车辆运输等七个类别的企业法人事项。

“相当于把大厅搬到线上,再造了一个网上政务服务大厅。”聂东说,系统接通了湖北省“鄂汇办”App系统,只要政务中心窗口能办的,网上也能办。

聂东表示,建设该智慧政务系统的初衷,在于解决企业、群众办事的“难点、堵点、痛点”问题,打破部门间的藩篱,推动部门职能由审批管理向提供服务转变。

“以办事需求为导向,市民有什么样的需求,我们就提供什么样的服务。”聂东说,依托以“一网三平台”(湖北政务服务网及鄂汇办APP、咸宁政务平台、通用审批系统、电子证照系统)为基础的数据交换平台,该系统基于大数据分析,对政务服务中的高频事项进行颗粒化分解,并以场景化形态进行展示,使服务更精准、办理更便捷。

“最终要实现马上办、网上办、一次办、就近办,办理过程中减材料、减时限、减环节、减跑动,切实推动嘉鱼‘放管服’改革和政务服务体系建设。”聂东说。

今日导读

### 万连卿勇赴抗日前线

(详见第三版)

